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Mezinárodní den zvířat bez domova a svíčkové vigilie 

Dovolujeme si oznámit, že 18. srpen 2012 bude už 20. výročím Mezinárodního dne zvířat bez domova a vigilií za oběti přemnožení, iniciovaným v roce 1992 Mezinárodní společností za práva zvířat a uvedeným v Přehledu mezinárodně významných dní. Slaví se vždy každou 3. sobotu v srpnu. Letos tedy v sobotu 18. 8. 

Pořádání Mezinárodního dne a vigilií pokládáme za mimořádně důležité zejména v této zemi, kde orgány státní správy proti přemnožení a utrpení nikým nechtěných zvířat téměř nic nečiní, ačkoli zákon na ochranu zvířat proti týrání platí již 20 let. Kastrační program vázne a opuštění zvířat zájmových chovů včetně množíren zvířat a jejich týrání hladem, zimou a neposkytnutím veterinární péče jsou nadále beztrestné. 

Pořádání Dne a vigilií je účinnou akcí, která upozorní zástupce obcí i veřejnost na zbytečné utrpení přemnožených zvířat. Často se daří přesvědčit místní majitele koček a psů, aby svůj vztah ke zvířatům zlepšili, nemnožili je a nechali je kastrovat. Je ale také důležité zviditelnit dysfunkci zastupitelstev obcí placených daňovými poplatníky. Většina těch, kteří se na obec obrátili s nalezenou kočkou či kotětem, má totiž tu zkušenost, že je i s kočkou vyhodili, protože obec útulek nemá. Je třeba prosadit změnu, která zabrání nekontrolovanému množení koček a psů, jejich strádání na ulici či v množírnách, jejich týrání a utrpení. Je nutné přimět obce k odpovědnosti za provádění kastračního programu opuštěných zvířat podle §24 odst. 1 zákona na ochranu zvířat, §46 písm. c) vet. zákona a §13b odst. 1 písm. d) zákona na ochranu zvířat, aby obec sama nebo ve spolupráci s jinou obcí nebo jinou osobou zřizovala a provozovala útulky pro toulavá a opuštěná zvířata a prováděla regulaci populace opuštěných zvířat podporou sterilizace. Dosavadní nečinnosti obcí nahrává i znění zákona, v němž se o útulcích uvádí, že je „obec může“ zřizovat, a počítá se pouze s „regulací populace omezováním nekontrolovaných zdrojů krmiva.“ 

S těmito problémy nejlépe seznámíte zastupitele obcí a veřejnost pořádáním Dne a vigilií ve vašich útulcích nebo v příhodných lokalitách vašich měst a obcí. Pokud si navíc vystavíte svůj charitativní obchůdek a představíte kočičky či pejsky k umístění ať již fyzicky či na table, získáte nejen penízky na péči, ale mnozí z „chlupatých exponátů“ najdou i láskyplný domov.

Dovolujeme si vyzvat všechny spolky na ochranu koček a psů, včetně stávajících útulků, azýlků a bytových depozit, aby uspořádaly vlastní akce za účelem prosazení dostatečného počtu útulků, za řádně fungující kastrační program opuštěných koček a také k uctění památky na zemřelá zvířata. Nemělo by se zapomenout ani na ochránce, kteří svůj život zasvětili opuštěným a týraným zvířatům. Ty, kteří potřebují poradit s uspořádáním akce, prosíme, aby se na nás obrátili, buď mailem na info@kockaapravo.cz nebo telefonem 257 923 106, mobil: 731 601 008.    
Všechny ostatní soucitné lidičky, příznivce a přátele zvířat vyzýváme, aby se k oslavám Mezinárodního dne a k svíčkovým vigiliím připojili, ať již vlastní akcí či domácím obřadem a zapálením svíčky za chlupaté kámoše, tak případně zapálením svíčky na našich stránkách Virtuální vigilie. 

Prosíme, v sobotu 18. srpna v 18. hod. vzpomeňte na zemřelá zvířata, napište na papírek jméno svého zemřelého kamaráda, nebo vzpomeňte na kočky, které jste viděli na ulici a nemohli jim poskytnout domov, či vás zaujal starý pejsek v nabídce útulku, který zemřel, protože se pro něj nenašel domov. Položte před sebe fotku, obrázek, jméno zvířete, zapalte svíčku, řekněte básničku, modlitbu, prosbu o odpuštění, chvilku si s nimi povídejte… 

Děkujeme za vzpomínku na zvířátka.
Kontakt: Alice Oppová, tel.fax: 257 923 106, mobil: 731 601 008, e-mail: info@kockaapravo.cz, www.kockaapravo.cz 

Pokud vás zajímají předešlé oslavy Mezinárodního dne zvířat bez domova a svíčkové vigilie, prohlédněte si fotografie některých úspěšných událostí z 38 států US a 18 zemí včetně naší republiky, kterými se prezentovala První společnost v Černošicích a v Příboru klikněte na video slideshow anebo se podívejte Jak dopadly první oficielní oslavy Dne a vigilie v Černošicích
