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Na Bluku 431, 252  28  Černošice CZ

IČO: 26531569, č. účtu: 756 098 001/2400 eBanka

V Černošicích, 8. února 2008

Vážený pan

poslanec, Pavel Bohatec

Parlament České republiky

Poslanecká sněmovna

Petiční výbor PSP ČR

Vážený pane poslanče,


jménem členů Petičního výboru Petice za účinnou ochranu zvířat před týráním Vám děkuji za odpověď ze dne 5.2.2008, kterou jste nám zaslal na další várku podpisů naší Petice, předané Petičnímu výboru 10.1.2008.


Lituji, ale Vaše odpověď nás neuspokojila. Víme, že se obě komory Parlamentu ČR zabývají novelou zákona č.246/1992 Sb., návrhů změn jsme se účastnili. Jenže naše Petice se týká především zvýšení dolní i horní hranice trestní odpovědnosti za týrání zvířat, tedy přijetí novely Tr. zákona, ve které je k našim požadavkům přihlédnuto, ale přijetí novely bylo odloženo v dubnu 2006 (kvůli volbám). Dalším požadavkem Petice je začlenění Výchovy k úctě k životu do osnov základních škol. Ale ani tento požadavek nebyl splněn, ačkoliv týrání zvířat dětmi setrvale stoupá. Oba víme, že Vaším výrokem, cituji: je nutné změnit vztah lidí ke zvířatům obecně, se vůbec nic nezmění! Je tedy zapotřebí, aby PS ČR přihlédla k naší Petici a začlenila Výchovu k úctě k životu do osnov škol, viz Vámi zmiňovaná prevence, cituji: Je třeba vyvolat celospolečenskou diskusi, do které by se v prvé řadě měli zapojit učitelé a rodiče…. 

Petice trvá již od 20.5.2003, celkový počet signatářů nyní činí 15 949 občanů ČR, kteří se s požadavky Petice ztotožnili a petiční kampaň podpořili. Všechny petiční listy byly Petičnímu výboru PS ČR řádně předané,  předání potvrzené a archivované. Doposud nebyl ani jediný požadavek brán PS ČR na vědomí. 

Právo zvířat na ohleduplné zacházení a důstojnou existenci uznávají jako zásadní mravní povinnost všechny vyspělé národy, tvůrčí osobnosti, moudří a citově vyspělí lidé už odjakživa. Vyspělost demokratické společnosti  se projevuje především v tom, do jaké míry se dokáže postarat o ty, kteří nejsou schopni si svá práva prosadit sami, kteří jsou odkázáni na naši milost a nemilost. V tomto smyslu jsou zvířata stejně bezbranná jako děti, osoby staré, handicapované či nesvéprávné, a z téhož důvodu preambule zákona ČNR č. 246/92 Sb. na ochranu zvířat proti týrání zní: Zvířata jsou stejně jako člověk živými tvory, schopnými na různém stupni pociťovat bolest a utrpení, a zasluhují si proto pozornost, péči a ochranu ze strany člověka. 

Petiční kampaň za účinnou ochranu zvířat před týráním pokračuje. 

Vážený pane poslanče, obracíme se na Vás, abyste požadavky naší Petice podpořil a prosadil.

Děkujeme.

S úctou a pozdravem






Za První společnost a Petiční výbor







Alice Oppová
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