Zpráva od RNDr. Jana Dvořáka

Zpráva o  struktuře a činnosti azylových areálů - refugií- pro volně žijící kočky v oblasti  Bohnice, Praha 8
Azylové areály slouží k  navázání kontaktu s toulavými a opuštěnými kočkami s možností posouzení jejich zdravotního stavu a potřeby dalšího zacházení – terapie a opatření k omezení nežádoucího množení (kastrace s následnou pooperační péčí a vypuštění do původního prostředí). Kočky mají k dispozici venkovní stavby, vybavené polystyrénovými boxy a krmným stanovištěm a současně mají volný přístup do vytápěných prostor ve stálých budovách (krmení, odpočinek a spánek). Kočky vhodné k osvojení (pobyt v bytě s možností výběhu) přecházejí do péče klientů Domova seniorů Slunečnice, občanů, kteří mi pomáhají s péčí o kočky (zejm. v ul. Pod Čimickým hájem). Osvojení předchází dlouhodobý kontakt koček s potenciálními pečovateli.
1. Areál Domova seniorů Slunečnice, ul. Na Hranicích, Bohnice.
Dříve Domov důchodců a penziony, zřizovatel Magistrát hl. m. Prahy, v současnosti privatizován Evropským sociálním a zdravotním centrem Praha o.p.s.

Pobyt koček v tomto areálu má téměř 30letou tradici. Já osobně o zvířata pečuji jedenáctým rokem od doby, kdy jsem pracoval jako vrátný Domova důchodců v roce 2000. 

Nový nabyvatel zrušil zákaz pobytu koček v bytových jednotkách klientů, což otevřelo prostor pro samovolné umisťování koček  jako domácích zvířat. Kočky si své nové pečovatele vybírají samy, zabydlování koček trvá i několik měsíců.

V areálu oplocené zahrady využívají kočky dřevěnou stavbu  se zateplenými polystyrénovými boxy (zřízeno na náklady organizace s mým finančním podílem), v zimním období mají kočky přístup do vytápěného skleníku (krmné stanoviště + „noclehárny“).

Nově příchozí klienti mají možnost si vzít svoji domácí kočku sebou. 

Stav koček k 1. červnu 2011:  

7 koček (Felix, Pepík, Tabi, Vilík, Kačenka, Mája, Madla) přišlo  jako toulavé nebo opuštěné kočky, tvoří dosti harmonické společenstvo  a poskytují společnost seniorům v areálu zahrady.

Vilík a Mája si sami našli ubytování u dvou klientek, kocourka Šuplíka si mohla přinést nová klientka do svého bytu.

Kočka Moura je mojí společnicí po 8 let,  byla zřejmě byla v minulosti týrána, vyhýbá se styku s lidmi (má panický strach před dětmi), statečný lovec potkanů, i vzrostlých (její věk odhaduji na 13 až 15 let). 

Nově se na areál navázali dva původně divocí kocouři,   potenciální členové kočičího společenstva, zvykají si na mne, nechají se již ode mne i hladit. Počítám s jejich kastrací a stálým pobytem v areálu zahrady.

Dva až tři fluktuanti – buď mají v okolí DS své majitele, nebo byli opuštěni a „tipují“ si nový životní prostor v areálu DS Slunečnice.

Souhrn: V areálu Domova seniorů pobývá celkem  11 koček, 

z toho 2 jsou osvojeny klienty DS, 1 kocour přišel s novou klientkou  (kočky domácí), 

2 kocouři jsou perspektivně členy azylového areálu. 

Počátkem června zemřela více než 15letá kočička na chronické selhání ledvin

Kastrace: V roce 2010 1 kocour, letos perspektivně 2 kocouři.

Statut kočičího společenstva: Areál funguje jako azylový prostor pro opuštěné a toulavé kočky z okolí, kočky se postupně adaptují na vnitřní prostředí zahrady, některé z nich navazují úzký kontakt s klienty i zaměstnanci DS Slunečnice. Celé kočičí společenstvo je pojato jako skupina zvířat, tvořících společnost lidem, zvláště těm, kteří v minulosti kočku měli, nebo po ní toužili a nebylo jim dopřáno vlastní kočku mít. Pobyt s kočkami uvolňuje psychické napětí, vede k odreagování od vnitřních duševních i fyzických strázní („skupinová zooterapie – felinoterapie). Velkou výhodou je nová možnost si vzít vybranou kočku do bytu a individuálně o ní pečovat.

Felinoterapie  na lůžkové části Domova seniorů: Dosud byl provedl jeden úspěšný pokus – kočka na lůžkovém oddělení byla klidná, přítulná, u silně indisponovaných klientů vzbudila radost a oživila zájem o okolí.

Pro tuto aktivitu mám vytipované další 2 kočky. Kočky musí projít testy pro zvíře-terapeuta, pak mohou být převzaty i personálem oddělení jako „pavilonové kočky“. Celkem počítám se 3 kočkami-testovanými terapeuty.

Krytí nákladů na provoz azylového areálu: Zdůrazňuji skutečnost, že žádná z koček v azylovém areálu DS Slunečnice není majetkem této instituce, tato instituce mi pouze dala možnost vytvořit azylový prostor pro původně divoké či opuštěné kočky a vše je výsledkem jedině mé aktivity a záruky, že osobně dbám na dobrý zdravotní stav zvířat.  

Přes tuto velmi prospěšnou činnost, která je v souladu s koncepcí nového postavení zvířat ve společnosti a s programem aktivizace seniorů (viz dokumenty Evropské unie), nesu největší část finančních výdajů já sám, občasně  přispívají i klienti a personál DS. Největší výdaje činí prevence (likvidace vnějších i vnitřních parazitů s následnou vakcinací), léčení složitých zdravotních problémů koček, a krmení.  V posledních letech hradím i kastraci, neboť kastrační program v podstatě nefunguje pro finanční deficit v oblasti ochrany zvířat (byly zrušeny dotace na provoz většiny kočičích útulků). 
2. Areál zahradní kolonie a obytných domů v ulici Pod Čimickým Hájem, Praha 8 – Bohnice.

Toto azylové centrum funguje se souhlasem správce nemovitostí, nadací BONA. Ta poskytla v zahrádkářské kolonii bezplatně pozemek (cca 1 ar), na kterém jsem na vlastní náklady vybudoval zastřešenou a zateplenou drobnou stavbu, vybavenou polystyrénovými boxy a stoly pro krmení a napájení koček v teplé části roku. Okolí domku je oploceno jak drátěnými plotovými panely, tak kompaktním živým plotem. Kočky se mohou vytipovanými průlezy rychle  dostat do bezpečí, po žebříčku si vylezou na střechu domku i okolních drobných staveb.

Celoročně mají kočky k dispozici upravený prostor v suterénu obytného domu,  nyní počítám s jeho  rekonstrukcí, samozřejmě  na svoje vlastní náklady.

V areálu Pod Čimickým hájem žije v současnosti 5 koček: Kocour Tomík – nejméně 12letý kocour, kterého jsem před 6 lety nechal operovat pro traumatickou ztrátu oka, s ním 2 původní obyvatelky, želvovinové kočičky ve stáří asi 10 a 8 let (matka s dcerou, Kulička a Cajda). Všechny tři kočky se narodily v zahrad. kolonii a areál neopouštějí. Vůči neznámým osobám jsou plaché, manipulovat se sebou nechají pouze mnou a paní R. Špírkovou (85 let), která v péči významně asistuje a finančně přispívá na krmení i ošetření.

V zimě  2009/2010 bylo do azylového areálu Pod Čimickým hájem vypuštěno 7 koček, zřejmě v původní péči některého útulku v Praze. A to v době silných mrazů a sněhových závějí. Podle výpovědi svědkyně se v areálu objevilo auto označené jakousi odchytovou službou či útulkem, v místě se pohyboval neznámý muž s přepravkou pro kočky. Svědkyně byla nejdříve vylekána možností odchytu našich koček, ale v zápětí se v námi sledovaném prostoru objevilo oněch sedm nových  kočičích obyvatel. Všechny samice byly kastrované, jedna kočička měla teprve hojící se kastrační jizvu a zasychající krev po vystřižené značce v boltci ucha.  Já sám mám podezření na čin jistého pražského útulku, jehož vedoucí mne před lety slovně napadla s tím, že kastrace nemohou být prováděny v chladném ročním období, jelikož podle normy …. a následovaly nelogické a stupidní argumenty. Bezohlednost pracovníků některých oficiálních útulků je bezmezná. 

Obrátit se na policii ČR jsem považoval za zbytečné, podle mé osobní zkušenosti jakákoli ochrana koček ze strany policie je předem  zmařena.

Tak tedy všech sedm koček našlo potřebnou péči v areálu Pod Čimickým hájem. Rychle a bez konfliktu se začlenily do kočičí komunity a postupně nacházejí nový domov u některých obyvatel. Jedna kočička a drobný kocourek (starý aspoň 2 roky) se připojili ke skupině s jednookým Tomíkem (ten od počátku o ně téměř mateřsky pečoval a dodnes jsou na Tomíka citově vázáni), jeden kocourek se za mnou přestěhoval do azyl. areálu Domova seniorů,  dvě kočičky (krásná světle rezavá a černá) mají upravený prostor v suterénu jiného obyt. domu  v centrále ústředního vytápění a v době nepohody si je dva obyvatelé téhož domu berou do bytu. U jedné mladé přítulné kočičky Bělinky se projevilo nechutenství, v zápětí chorobně hubla, vzal jsem ji ihned do svého domova do domácí péče – bohužel šlo o FIP s fatálním koncem. 

Souhrn: V azylovém areálu Pod Čimickým hájem žijí tři původní kočky – domorodci, a pět imigrantů, celkem 8 koček (původní stav 10 koček je snížen o jedno úmrtí FIP, a jednoho přesídlence).

Statut kočičího společenstva v azylovém areálu Pod Čimickým hájem:  Kromě zde narozených a stále žijících tří koček areál funguje jako záchytné stanoviště pro toulavé a opuštěné kočky a jak jsem uvedl, je i areálem, do kterého určitý útulek vypustil své svěřence. Areál Pod Čimickým hájem funguje podobně, jako vnitrobloky staré městské obytné zástavby (dvorky a ozeleněné  plochy zahradního charakteru). I tam je styl péče o divoké či volně žijící kočky podobný, včetně možnosti samovolného umístění přítulných koček v bytech obyvatel. 

Krytí finančních nákladů: Veškeré náklady na výživu i veterinární péči hradím z vlastních prostředků za pomoci některých obyvatel (jejich příspěvek nečiní ani 5% z potřebných výdajů). Struktury finančních výdajů je totožná s tou, kterou uvádím pro areál DS Slunečnice.

Kromě péče o kočičky ve dvou výše uvedených centrech, chováme  kočky v našem rodinném domku v Čimicích:

Kočky jsme si osvojili jako naše domácí kočky (tedy kočky z terénu, umístěné u nás doma) s výběhem na sousední soukromé pozemky se hlasem majitelů, kteří sami chovají  domácí kočky.

Stav k 1. červnu 2011: 6 koček, z nich 5 přijato jako opuštěná koťata (odchována na umělé výživě-mléko, asi po 3 týdny), 1 kocour přijat před 6 lety ve stáří okolo 4 let  po traumatické ztrátě oka (chirurgicky ošetřen), další komplikace epilepsie – nyní po úspěšné terapii ve velmi dobrém zdravotním stavu.

Do domácí péče přijímám kočky v ohrožení života, kočky jsou v péči veterinárního lékaře do uzdravení. 

Zvláštní události: V roce 2010 zemřel 1 kocour ve stáří  7 let na chronické selhání ledvin, 1 kočka ve stáří 17 let napadena na mém pozemku  psem, po vyšetření případu policií ČR podána žaloba soudu: Žalovaný majitel psa způsobil utrpení zvířete s následnou smrtí z nedbalosti spolu s požadavkem náhrady způsobené škody.

Souhrn údajů o péči o kočky ze všech stanovišť:

1. Péče na 3 stanovištích –  ve 2 azylových areálech (refugiích) v Bohnicích a původně divoké nebo opuštěné kočky umístěné ve vlastním domku v Čimicích.

2. Celkový počet koček, o které pečuji na své vlastní náklady s přispěním klientů či obyvatel okolních objektů (příspěvky činí maximálně 5% celkově vynaložených finančních prostředků):  8  koček v Domově seniorů Slunečnice,  8 koček v areálu Pod Čimickým hájem, 6 koček doma – naše domácí kočky považuji za umístěné původně divoké či opuštěné kočky z oblasti Čimice – Bohnice.

Tedy k 1.6.2011 v péči  22 koček ve vlastní režii.

3. Struktura nákladů:  Hradím veškeré náklady na krmení, prevenci (likvidace parazitů, vakcinace), kastrace a další veterinární úkony včetně léků (viz výše uvedený podíl příspěvků).
Pro podání žaloby o náhradu škody za mojí kočku, smrtelně poraněné psem, jsem pro soud vyčíslil roční náklady na péči o kočku  bez nákladů na komplikované veterinární úkony ve výši  7 975 Kč. Tento odhad je pro dnešní cenové relace naprosto reálný, potvrdily mi to i kalkulace nákladů na péči o malou kočkovitou šelmu v ZOO Praha Troja i předběžné vyjádření soudního znalce. 

Z uvedeného je zřejmé, jakou finanční zátěž osobně nesu na péči všech koček, které jsem do péče přijal. 

4. Kastrace:

Provedené: V roce 2010 1 kocour, v roce 2011 doposud 1 kočička,

předpokládané v tomto roce: 3 kocouři, 1-2 kočky. 

5. Příspěvky poskytnuté První společností za práva koček: Za dobu mého členství mi byly poskytnuty příspěvky na celkovou péči i na jednotlivé případy podle mé žádosti či podle dohody s výborem společnosti, ale i v době nejvyšších poskytnutých částek jejich podíl na celkových nákladech mnou vynaložených, nepřesáhl 12% ročních výdajů.

Proto prosím vedení První společnosti o uvážení forem příspěvků na moji činnost, jelikož moje finanční situace v současné době se stává neúnosná. Kočky v žádném případě nemíním opustit nebo dát do útulku. Způsob života koček v mé péči odpovídá stylu života a nárokům těchto zvířat v městské aglomeraci, jsou to zvířata vysoce přizpůsobivá, ale bez intenzivní péče a každodenního dohledu by přežívala ztěží. Prostředí je v mnohém ohledu příhodné, ale skýtá příliš mnoho rizik. Valná část koček takto žijících trpí klaustrofobií, i když se rády ohřejí a nakrmí v bytě, nesnesou zavření dveří či oken (zkušenosti z penzionů v Bohnicích). Umístění v bytě je nanejvýše ideální, ale v mnohém ohledu nepřirozené vzhledem k mentalitě těchto nádherných a užitečných predátorů.

Proto prosím ještě jednou o vyhodnocení  této podané zprávy a o možnosti finanční podpory mé činnosti.

V Praze, dne 22. června 2011

RNDr. Jan Dvořák
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