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Vážení členové, přátelé a   příznivci První společnosti za práva koček vítáme vás při čtení prvního čísla Zpravodaje, ve kterém si přečtete, co se za poslední měsíce v naší Společnosti událo.

(
1/ MAWT – příspěvek pro První společnost za práva koček
Na úvod jedna moc dobrá zpráva: ze zahraničí se nám podařilo získat grant na kastrace a léky pro opuštěné kočky v péči členských základen Společnosti.

Marchig Animal Welfare Trust je britská organizace, která se zabývá podporou ochránců zvířat po celém světě, jak se můžete přesvědčit na webu www.marchigtrust.org. Zástupkyně MAWT, Ursula Markelj, nás navštívila v únoru 2005, zaprotokolovala naší činnost, zejména nabídku koček, informace o činnosti a hospodaření na naší stránce a transparentní účet. Zároveň se     přesvědčila, že situace opuštěných koček v České republice je opravdu neutěšená. 

Výše grantu, který jsme obdrželi, je 3000 liber, je určena na kastrace, vakcinace a veterinární ošetření opuštěných koček a musí být vyúčtována do 23. prosince 2005. Tato finanční pomoc bude poskytována všem základnám Společnosti, které nám pošlou výdajové doklady za kastrace, vakcinace, léky a veterinární ošetření, a to s datem od 20. srpna do 23. prosince 05.  

Původní nabídka MAWT byla poukázat peníze přímo na konta veterinárních ordinací, jež budou ošetření provádět, jak je běžné v západní Evropě. Protože však v ČR je situace zcela odlišná a péče o opuštěné kočky je zde rozdrobena mezi jednotlivce po celé republice, nakonec zástupci MAWT souhlasili s tím, že celá částka bude převedena na oficiální účet Společnosti, odkud budou peníze rozdělovány do jednotlivých depozit dle aktuální potřeby. 

(
2/Dárcovské SMS 

1. září 2005 bude zahájena veřejná sbírka pro naši Společnost. Hlavní formou této sbírky by - po vyplnění stohů formulářů – měly být dárcovské SMS, to znamená, že kdokoli bude moci podpořit činnost Společnosti prostřednictvím mobilního telefonu.

Kromě DMS budeme mít možnost zřizovat veřejné pokladničky a pořádat sbírky na různých veřejných akcí, kterých se zúčastníme.

Tímto děkujeme naší člence Markétě Holečkové, která se tohoto těžkého úkolu obětavě ujala a většinu svého volného času tráví komunikací s úřady.

(
3/ Proč v ČR zákon na ochranu zvířat pro kočky nefunguje?

Pes a kočka se stali nepostradatelnými souputníky člověka již v dávnověku a bylo to prospěšné všem stranám. Pes pomáhal hlídat jeho obydlí a lovit zvěř, kočka likvidovat myši a chránit zásoby úrody. Z počátku se vzájemné vztahy odvíjely pouze od prospěšnosti toho či onoho živočišného druhu a tak ve starobylém Egyptě byly kočky vnímány dokonce jako posvátné bytosti. Posléze jejich kredit, na rozdíl od psů, strmě klesl a obliba ve psech a péče o ně stoupala, zatímco kočky stály na okraji zájmu, za sem tam nějakou misku mléka chytaly myši a tím veškerá péče o ně končila. 

Člověk si psa oblíbil pro jeho schopnost přijmout ho za vedoucího smečky - svého pána a domestikoval ho k plnění úkolů. 

U kočky se mu plná domestikace doposud nepodařila, protože na rozdíl od psů není moci, která by je přinutila plnit příkazy, když se jim nechce. 

Jedním z mnoha důvodů zlepšení postavení koček v posledních šedesáti letech je potěšení z vlastnictví přítulného bytového pantera.Dalším důvodem je časová náročnost chovu psů, včetně výcviku a právní zodpovědnosti za jejich chování. Nevychovaní či frustrovaní psi mohou být nebezpeční a proto ve většině vyspělých zemích nesmí volně pobíhat po ulicích. Tato fakta způsobila, že se ve vyspělých zemích staly sametově hebké kočičky s tajuplnýma očima milovanými společníčky tisíců domácností a je s nimi jednáno s úctou a snahou o zachování jejich nezávislosti.

Jenže, bohužel, u nás tomu zatím tak není. Eufemicky řečeno Česká republika je rájem psů, pomalu co Čech to psomil, nebo myslivec. Pes devótně plní rozkazy svého pána - alfy i kdyby ho umlátil k smrti a to mnoha rádoby chovatelům dodává sebevědomí. Navyklí z totality držet hubu a krok, u koho jiného by asi tak dominovali, kdyby neměli svého psa? 

Zejména na venkově mívá každá rodina nejméně 1 pejska, ale i ve městech a hlavně na sídlištích jich pobíhá nespočet. Této skutečnosti odpovídá i počet psích útulků a obecně kvalitnější veterinární péče o psy. Přitom valné většině pejsků, ať již volně pobíhajících či na procházce s páníčkem, leckdy chybí nejen zákonem daná péče, ale i výchova a identifikace. Štěkotem obtěžují sousedy, kteří psa nemají, ti věční psí tuláci znečisťují veřejné prostranství a ohrožují domácí i volně žijící zvířata a někdy i lidi. 

A to nemluvě o současné zálibě v chovu psů tzv. bojových plemen, ze kterých se bez zodpovědné výchovy a výcviku stávají skuteční zabijáci. 

Na rozdíl od psů, kočky veřejné prostranství neznečisťují, neobtěžují hlukem a nikoho neohrožují a přesto jsou beztrestně týrány, tráveny jedem, stříleny jako škodná, používány na výcvik loveckých psů, dokonce existují obecní vyhlášky, které zakazují opuštěné kočky krmit, místo aby podle zákona stíhaly ty, kteří je vyhnali, zřizovaly útulky a prováděly kastrační program. Mláďata koček slouží jako impulzivní dárky dětem, které když omrzí, ocitnou se na ulici, leckdy i jako krmivo pro plazy, bývají beztrestně topena, krutě týrána dětmi a adolescenty, chovatelé psů a myslivci s oblibou učí psy agresivitě okřídleným „vem si kočičku“. 

A kdybyste se s nalezenou kočkou obrátili na místu příslušný úřad, šupem vás odkáže jinam či na Městskou policii, která je ovšem bezmocná, neboť všeho všudy je v ČR 8 kočičích útulků! Zdá-li se vám, že zákon na ochranu zvířat proti týrání se koček jaksi netýká a obrátíte se s žádostí o nápravu na střešní orgány ochrany zvířat ČR, dostane se vám odpovědi – cituji z mailu Mgr. Spurné:

„Domnívám se, ze právní úprava Vámi popisované problematiky je dostatečná a že řešením není rozšíření právní represe, ale rozšíření vzájemné spolupráce obcí a společností, které se zabývají ochranou toulavých zvířat“.
Nu, pak se nelze divit, že počet opuštěných koček roste a s ním i jejich strádání včetně nákladů na řešení této problematiky.

Leckdo by namítl, že na vině těžkého údělu koček není jen jakási záliba našich občanů v pejscích, ale i úpadek morálky způsobený totalitním režimem, který ignoroval výchovu k úctě k životu a přírodě, zřizování útulků atd. Nu, podíl na všeobecném marasmu zde jistě je, ale totalitním režimem prošlo více států, Rumunsko, Maďarsko, Polsko, státy bývalé Jugoslávie…, v nichž dneska vídáme kočky kam oko pohlédne, většinou bývají zanedbané, ale v hrůze před člověkem neprchají, tak jako ty naše mindičky. Kromě toho jsme byli první, kdo přijal zákon na ochranu zvířat proti týrání, v České republice platí už od roku 1992. Otázkou tedy je, proč ani po 15. letech pro ty kočky nefunguje?

Své názory a zkušenosti nám prosím zasílejte buď poštou na adresu sídla či mailem. 

(
4/ Útulek pro opuštěná koťata ve Valašském Meziříčí

V červenci výbor Společnosti schválil podporu vzniku zařízení pro opuštěná koťata ve Valašském Meziříčí. 

Na příští rok se ve Valašském Meziříčí plánuje adaptace bývalého vepřína na centrum výchovy a stanici pro odložená a handicapovaná zvířata. V současnosti naše členka Ema Dřevojánková jménem Společnosti jedná s organizátory projektu a městskými správními orgány o poskytnutí působiště v rámci tohoto objektu, kde by byl zřízen útulek pro opuštěné kočky. 

Protože však je situace vážná a zejména na podzim se očekává příliv velkého množství nechtěných a opuštěných koťat, nabídla úřadu zřízení provizorní záchytné stanice pro tato koťata ve vrátnici bývalých kasáren. Zastupitelstvo obce již souhlasilo s propůjčením dotyčného prostoru i s příspěvkem na rekonstrukci ve výši cca 10 tisíc Kč,  stále se však čeká na vyjádření stavebního úřadu a Krajské veterinární správy. 

Náklady na movité zařízení tohoto provizorního zařízení jsou odhadovány na 50.000 Kč (boiler, lednice, mrazák, zářič, klece, misky, pelíšky atd). Po adaptaci vepřína by toto vybavení bylo přestěhováno do nových prostor.

(
5/DALŠÍ INFORMACE:

· Skvělá zpráva - setrvalé problémy Společnosti s hledáním účetní jsou díky paní Lucce Malečkové, člence hodonínské základny, vyřešeny. Lucka se obětavě nabídla, že nám účetnictví povede. Třikrát bravo a vřelé díky!!!  

(
· V petiční kampani jsme do dnešního dne vybrali celkem 10 785 podpisů. Z toho jsme: 18. 1. 04 podali Petičnímu výboru Poslanecké sněmovny 3 535 podpisů, 4. 8. 04 dalších 4 969 podpisů a 31. května 05 dalších 2 277 podpisů. Odpověď paní JUDr. Zuzky Rujbrové, předsedkyně petičního výboru, je na, www.kockaapravo.cz, v rubrice Oznámení.

· Vzhledem k tomu, že pozměňovacích návrhů změn zákona na ochranu zvířat proti týrání bylo tolik, rozhodla PS opakovat druhé čtení po prázdninách. K požadavkům naší petice bude přihlédnuto, proto petiční kampaň pokračuje i nadále. Během června a července nám přibylo dalších pár set podpisů a tak neváhejte, stahujte si petiční arch z rubriky Petice /Petice za účinnou ochranu zvířat před týráním/, nebo si nám o ni napište na adresu či e-mail: prava.kocek@atlas.cz
   Zvířata Vaší pomoc zasluhují a   

   naléhavě potřebují. Děkujeme.

(
6/ Výzva členům

Na posledním sněmu jsme projednávali otázku členských příspěvků, které by do naší pokladny přinesly alespoň malou částku peněz tolik potřebných pro opuštěné kočky. Od příštího roku se tedy můžete těšit na malou změnu ☺. Nemáte se čeho bát, příspěvek nijak významně nezatíží Vaši kapsu, do které máme všichni hluboko. A placení se samozřejmě nebude týkat těch, kteří mají ve svých domácích depozitech nalezené kočky, o které se starají a nabízejí je k adopci.

A na závěr prosba: vážení členové a přátelé koček, moc uvítáme aktivní zapojení každého z Vás do činnosti Společnosti. Způsobů, jak pomoci, je mnoho, od šíření lásky ke kočkám a péče o ty nešťastné opuštěnky, po zasílání příběhů o nich a dalších zajímavých informací o kočkách, a to jak z Vaší obce či města, tak z místního či zahraničního tisku. Tyto příběhy a informace naléhavě potřebujeme zveřejnit na naší stránce www.kockaapravo.cz, protože tím zvýšíme její návštěvnost a následně i počet zájemců o kočičky v naší nabídce, včetně případných sponzorů. Tak neváhejte, pište a posílejte příběhy ze života Vašich sametových tlapek, aby se jejich dováděním a mazleníčkem mohli potěšit i další kočkomilové. Nebuďte lhostejní ani k týrání koček či nezájmu Vaší obce o řešení problematiky opuštěných koček a posílejte nám podrobné informace včetně případných dokumentů (např. obecních vyhlášek, výstřižků z tisku či regionálních zpravodajů). Vše zveřejníme na naší stránce a na doložené případy budeme reagovat… 

Děkujeme
