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(
1/ Představení nových členek
Vítáme v našich řadách nové členky, a sice paní Dagmar Klimentovou z Bukovan u Kyjova a paní Mirku Richterovou z Prahy. Pí. Klimentová obětavě zahraňuje opuštěné kočky, ve svém depozitu pečuje o 63 zvířat a navíc odchytává plašanky, které po kastraci vrací do původních či náhradních lokalit a zajišťuje jim krmení. Paní Richterová pečuje o opuštěné kočky v lokalitě Mokropes, zajišťuje nám pravidelné informace z tisku i TV. 

(
2/ Zpráva ze Sněmu Společnosti

Noví členové se bohužel omluvili z různých důvodů – členská základna v Jindřichově Hradci projednává možnost založení soukromého útulku, ale se Společností nekomunikuje, p. Václav Vlček a Simona Ondřejová z Příbora pravidelně informují o své činnosti dopisy, zasílají příběhy o kočkách a dopisy včetně fotek od příjemců umístěných koček na web.stránku, pečují o cca 50 zvířat a kastrují kočky ve svém okolí. Přítomná Ema Dřevojánková má problémy se založením depozita ve ValMezu, komunikace s městem a Okresní veter.správou vázne, Společnost se obrátila na Krajskou veterinární správu ve Zlíně s žádostí o přijatelnější podmínky pro založení místního útulku pro opuštěná koťata. 

Plnění návrhu činnosti:

a) Hodonínská kauza dořešena, bývalé členky poslaly pouze přestřižené razítko, ostatní je k vyzvednutí u p.L.Malečkové, další dohadování jsme zastavili, protože Společnost má důležitější věci na starosti.

b) Jana Petrželková zajistila tisk letáku „Kočka – péče a kastrace“, letáku „Stop – množení koček a Testu „Jste zodpovědný milovník zvířat“ – tyto jsou k dispozici k odeslání .

c) Sepsali jsme žádost o grant Nadace na tisk plakátu a dalších letáků „Kočky – péče a kastrace“ (inovace stávajícího),  „Kočka a ptačí chřipka“, „Péče o koťata“, „Než vezmete kotě domů … uvažujte!“, „Hodná kočka – nemožné chování“, „Co dělat, aby se kočka neztratila“- „Co dělat, když se ztratí kočka“, „Pomozte virtuální péčí“ (adopce na dálku, či další možnosti pomoci kočkám), a na samolepky „Tady pomáháme kočkám“ (prosíme posílejte nám vaše tipy na vstřícné podnikatele, provozovny, firmy a podniky, které mají ve znaku či názvu kočku – např. Spojené kartáčovny Pelhřimov (jejich logo), Crepérie u Slepé kočičky, čajovna u Měsíční kočky, atd.) – tito oslovení pak budou moci naší Společnost propagovat nalepením samolepky a my naopak budeme propagovat je na web.stránce.

d) Další žádost o grant Nadace byla sepsána pro Emu Dřevojánkovou pro ValMez a p.Vlčka pro Příbor – na podporu kastračního programu a péče o opuštěné kočky. Výsledky rozhodnutí Nadace budou známy v říjnu – listopadu 2006. Oba granty jsou na r. 2007.

e) Řešilo se zde také výtvarné zpracování a texty na plakát – máte-li nápad na krátký výstižný text, sem s ním: např. plakát s fotografií Jukálka z naší webové stránky a text k tomu – „Je u vás volno? Hledám domov!“, „Ahoj človíčku! Nemůžu u tebe bydlet?“, Markéta osloví Jarouška Sůru, který nám udělal logo Společnosti, aby nám poradil či rovnou vytvořil grafický návrh na plakát a samolepku.

f) Bylo dohodnuto, že se pokusíme rozběhnout projekt refugií dr.Dvořáka, a to pro začátek v Praze (s tím, že projekt se již osvědčil v Praze 8 – Bohnicích); Alice osloví Magistrát hl.m.Prahy a další městské části Prahy. Dle našeho názoru je to nejhumánnější a nejlacinější možnost ochrany a péče o plaché kočky ve městech. Více o projektu dr.Dvořáka je na našich web.stránkách nebo v písemné formě zašle Alice Oppová.

g) Markéta konečně nastartovala své tužky, pera, tuše a přinesla ukázat návrhy diplomů pro děti za chystané soutěže tzv. Dětského koutku na naší web.stránce, který by měl být zahájen do konce tohoto roku. Dodá postupně také další obrázky do letáků.

h) v červnu s námi sepsala sponzorskou smlouvu firma Bio-Faktory a zároveň dodala první várku krmiva, které bylo zasláno do Příbora

ch) p. Novosadová nás zevrubně informovala dopisy a SMS zprávami o činnosti své, p.Doležalové a p.Veselské v Hodoníně. P. Veselská omluvila účast na sněmu z vážných zdravotních důvodů. Držíme jí moc palce, aby se rychle uzdravila. 

i) znovu upozorňujeme, že je třeba pro zdárný chod Společnosti a vzájemnou informovanost zapojení se všech členů!!! Proto od nich vyžadujeme, aby nám posílali nejen vyplněné návratky ze Zpravodajů, ale i při neúčasti na výročních schůzích a sněmu zplnomocnění k zastupování při rozhodování o další činnosti Společnosti. Prosíme, nezapomínejte na to!! 

(
3/ Zpráva o Dnu zvířat bez domova

Národní Den zvířat bez domova patří v USA mezi významné dny a slaví se od 1999, vždy třetí sobotu v srpnu (letos tedy 19.8.). Na závěr Národního dne, kterého se účastní ochránci zvířat, útulky, významné osobnosti, zastupitelé měst, média a veřejnost, se konají tzv. Candlelight vigile, vigilie se svíčkami na připomínku zvířat, která přišla o život, protože pro ně nebylo dost domovů, a také na počest obětavých lidí, kteří věnují svůj život tomu, aby zabránili narůstajícímu přívalu krutosti a zneužívání opuštěných a nikým nechtěných koček a psů.
Společnost byla v červenci 2006 požádána International Society for Animal Right, aby iniciovala zavedení Národní den zvířat bez domova a svíčkových vigilií za oběti přemnožení také u nás. Chceme na tuto tradici navázat. Zavedení Národního dne zvířat bez domova v ČR pokládáme za důležité, protože zviditelní problematiku opuštěných koček a psů (nezodpovědnost majitelů zvířat, dysfunkci státní správy a stávající legislativy). 
Jedná se o náročnou týmovou akci, kterou jsme letos nestihli včas připravit. Letos, 19. srpna v 17,30, jsme uspořádali menší oslavu Dne a svíčkovou vigilii v Černošicích před kostelem, v Příboře se o iniciaci Dne postaral pan Vlček a soukromé vigilie za zemřelá zvířata proběhly u paní Jahelkové, Markéty Holečkové a v sídle Společnosti. Více, včetně fotek najdete na naší stránce www.kockaapravo.cz v rubrice Oznámení a Příběhy.
(
4/ Sbírka „Na pomoc opuštěným zvířatům v Libanonu“

Dostali jsme dopis od ochranářské organizace PETA, která vyzvala všechny soucitné lidi k pomoci opuštěným, hladovým a vyděšeným zvířatům ve válkou zmítaném Libanonu. Zvířata byla opuštěna svými páni, kteří byli nuceni uprchnout ze své země, a i když většina z nich si chtěla svá zvířat vzít s sebou, nebylo jim to dovoleno. Organizace PETA vyslala do Libanonu „své“ lidi, kteří se o opuštěná zvířata starají. Rozhodli jsme založit sbírku pro zvířata v Libanonu. Vybrané peníze budou odeslány na účet org.PETA, která s nimi nejlépe naloží. Sbírku pro Libanon vyřizuje M.Holečková, veškeré potřebné dokumenty a povolení máme, na schválení žádosti čekáme. Sbírka bude oficiálně spuštěna na Světový den zvířat – 4.10.2006. Pro její medializaci připravíme jednoduché letáčky, které bude možno vytisknout i z naší web.stránky a zajistíme inzerci v médiích. Sbírkové konto má č. 756 098 028/2400 u eBanky a.s. Praha 1, sbírka bude probíhat pouze shromažďováním peněz na konto, tj. lidé buď podají vybrané peníze v hotovosti v jakékoliv bance na zmíněné konto u eBanky a.s., nebo dají příkaz k převodu peněz. Sbírka bude probíhat od října 2006 do 31.3.2007, případně bude prodloužena podle situace v Libanonu.

(
5/ POZOR!! Důležitá informace pro všechny členy!

( Sbírka pro Společnost je prozatím zrušena.

Vzhledem k tomu, že se naše vlastní sbírka pokladničkami nesetkala s odezvou členů, rozhodneme se o případném obnovení sbírky na výroční schůzi, a to hlasováním. 

TEDY - v období od října 06 do konce března 07 zapomeňte na sbírku pro Společnosti, jakékoli „sbírání“ by v tuto chvíli bylo již protizákonné.

( Výzva všem členům!

Pomalu se blíží zima a s ní příprava na výroční zprávu a vyúčtování - Prosíme, nezapomeňte nám do 15. prosince 2006 poslat faktury za krmivo i veterinu k proplacení. Vet. faktury musí být napsané na První společnost! Prosíme, připravte si výčet Vaší letošní činnosti, tj. počet koček v péči, počet nově přijatých, ošetřených, kastrovaných, umístěných, uhynulých, vč. případné další činnosti, abychom včas připravili výroční zprávu.
(
6/ Infoservis
Veterinární novinky! 

( Odčervení bez stresu - Profender spot, vlídný ke kočkám, ale nemilosrdný vůči červům!
Profender Spot-on jako první nabízí jednoduchý způsob, jak účinně odčervit kočku. Tak jednoduše, že to kočka ani nepostřehne! Profender spot účinně působí proti všem druhům střevních červů, kterými se kočka může nakazit. Více na naší stránce www.kockaapravo.cz rubrika Zdraví.

( Feliway – proti stresu a poruchám chování koček. 

Feliway, bezpečný přípravek na bázi feromonů ve formě difuzéru, který účinně pomáhá odstranit stres a léčit poruchy chování koček, si můžete objednat u veterinářů: 

Brno: MVDr Žertová, MVDr. Pavelek, MVDr.Kučera, MVDr.Zekuicov

Praha: MVDr. Hnízdo, MVDr. Riedlová, H-vet Veronské nám. MVDr. Čapek, MVDr. Skala( Na hrádku)

Opava: MVDr. Navarová

Havl. Brod: MVDr. Štursa

Hradec Králové: MVDr. Hanzálek

MVDr. Finsterle

Vyškov: MVDr. Hylák

Strakonice: MVDr. Vondřička

Plzeň: MVDr. Huml

Více se dozvíte: MVDr. Ivana Opátová, Marketing manager, Ceva Animal Health Slovakia, s.r.o.tel.: 02/ 55566488, fax: 02/ 55566487

( Obecná deklarace OSN o ochraně zvířat
V roce 2007 bude Spojeným národům předložena Obecná deklarace OSN o ochraně zvířat, která je obdobou Všeobecné deklarace lidských práv. 
Aby byla deklarace předložena OSN, musí ji podpořit deset miliónů lidí.
Podepsáním petice přispějete k jejímu přijetí. 
Petici iniciuje světová organizace na ochranu zvířat WSPA, jejíž ředitel Peter Davis řekl: „Tato petice je první a největší celosvětovou iniciativou v ochraně zvířat vůbec. Je zásadním historickým milníkem v našem úsilí vybudovat svět bez násilí a krutosti páchané na zvířatech. To, v jakých podmínkách zvířata žijí, se týká nás všech – kvalita života zvířat je úzce propojena se zdravím lidí, s rozvojem společnosti a trvale udržitelným rozvojem“. Prosíme, podepište petici http://www.ochranazvirat.cz/Add/petice.htm
( Různé:

Skončila doba prázdnin a letních radovánek, nastal podzim a s ním i řada významných akcí na ochranu přírody i zvířat:

( 22. září - Den bez aut
Člověk má právo zvolit si prostředek pro svou přepravu. Snažíme se docílit toho, aby měl možnost výběru z kvalitních alternativ, jejichž dopad na přírodu není ničivý. Města nemusejí být nebezpečným dusivým autoparkem, naše krajina nemusí být pouhou zelenou výplní sítě dálnic.
( 4. října oslavíme Světový den zvířat. První společnost na počest tohoto významného dne zahájí veřejnou sbírku na pomoc zvířatům ve válkou postiženém Libanonu.

( 14. října - Miss Kočka 2006 

Třetí ročník oblíbené soutěže krásy koček a kocourů všech plemen, barev, velikostí a stáří se koná v sobotu v Kulturním centru Zahrada v Praze 4-Chodov. Zahájení v 10.00 hod., od 13.00-15.00 hod. porota vybírá favorita, 16.00 hod. slavnostní vyhlášení vítězů. Vstupné kočičí konzerva. Výtěžek z akce jde ve prospěch opuštěných koček. 
Součástí soutěže Miss Kočka 2006 bude Umisťovací výstava, které se zúčastní OS podbrdsko, FELCA Louny, Bohnický útulek a útulek pro kočky ve správě naší společnosti z Bukovan u Kyjova.

Pořadatel soutěže o.s. Kočičí Azyl, více http://www.kociciazyl.cz/

( 20. říjen je Světový den stromů

Bez stromů by nebylo života na naší planetě. Chraňte je, mějte je rádi.

(1. listopad - Den Vegetariánství, který se ve světě slaví od roku 1977, kdy jej vyhlásila Severoamerická vegetariánská společnost. Rok poté byl tento den podpořen Mezinárodní vegetariánskou unií. Od té doby  si lidé na celém světě připomínají výhody bezmasé stravy, která nejen prospívá zdraví lidí, pomáhá zachránit statisíce umírajících hladem v rozvojových zemích a zároveň snižuje utrpení hospodářských zvířat ve velkochovech, na transportech a jatkách. Více se dozvíte na www.svobodazvirat.cz.

Děkujeme za pozornost
