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(
1/ Veřejná sbírka
Již v minulém zpravodaji jsme informovali, že chystáme zahájení veřejné sbírky, jejíž výtěžek použijeme na péči o opuštěné a zubožené kočky, na kastrační program, který stále zůstává jedním z našich hlavních cílů a poslání a také na osvětu a vzdělávání veřejnosti. Původně plánovaným datem spuštění celé akce bylo 1. září 2005, nicméně komunikace s úřady je vždy složitá, a proto finální datum zahájení je až od 16.9.2005. Datum ukončení je 31.12.2007, sbírku lze však prodloužit až do 16.9.2005 a poté lze s úřady vykomunikovat další Osvědčení.  Hlavní náplní veřejné sbírky je zřízení a umístění pokladniček opatřených logem Společnosti a osvětovými letáky a informacemi o péči o kočky. Rádi bychom vás proto požádali, pokud máte tu možnost, abyste v místě svého bydliště  zřídili alespoň jednu takovou pokladničku. Jistě, je třeba vložit do této akce spousty energie vytvořením pokladničky počínaje, přes komunikaci s vaším příslušným městským úřadem a pravidelným vybíráním nashromážděných peněz konče, ale věříme, že ti z vás, kterým není lhostejný osud opuštěných a týraných kočiček a kteří nemají možnost jim přispívat jinak – ať už přímo vkládáním finančních prostředků na účet Společnosti nebo nepřímo podporou např. naší webové stránky nyní mají jedinečnou šanci jak dát najevo svůj soucit a zároveň odhodlání pomoci.

Veškeré podrobné materiály o sbírce přikládáme k tomuto číslu Zpravodaje a zároveň nabízíme podporu ze strany Společnosti těm, kteří nemají možnost vlastního tisku osvětových letáků a materiálů o Společnosti. Rádi Vám letáky připravíme a pošleme poštou.

Na závěr tohoto bodu bychom chtěli poděkovat Markétě Holečkové, která opět projevila nezměrnou obětavost a trpělivost při vyřizování všech potřebných dokumentů, neboť bez ní by veřejná sbírka zůstala jen idealistickou myšlenkou. Markéta se sama nabídla, že pokud budete mít jakýkoliv dotaz nebo problém ohledně sbírky, neváhejte jí kontaktovat: 724238061, marketa.hol.@tiscali.cz
(
2/ Akce „DMS“

Se zahájením veřejné sbírky souvisí i akce „DMS“ nebo-li dárcovských SMS. Tento způsob získávání finančních prostředků je v ČR poměrně nový, ale velice dobře fungující a osvědčený. Dnes již disponuje mobilním telefonem kde kdo a jistě s námi budete souhlasit, že nejjednodušším způsobem pro širokou veřejnost jak přispět na naše konto je poslat jednu nebo dvě SMS ze svého telefonu. Zahájení této akce závisí především na vypracování mediální kampaně, protože platí heslo „čím více lidí se o akci dozví, tím více peněz získáme na opuštěné kočky“. Nápadů je spousta, letáky, plakáty, samolepky, vánoční přání s PF a odkazem na DMS, prezentace na našich webových stránkách, ale i vstupy v rozhlasovém vysílání, oslovení známých muzikantů s prosbou o minikoncert atd. Pokud  bude naše kampaň dobře zpracovaná a realizovatelná a organizace jménem „Fórum dárců“ náš návrh schválí, budeme vás samozřejmě informovat o dalším postupu.

(
3/ Grant MAWT
Naše Společnost obdržela od britské organizace Marchig Animal Welfare Trust grant na péči o opuštěné kočky ve výši 3.000,- liber. Podmínkou tohoto grantu ovšem také bylo, že všechny peníze budou použity na kastrace, vakcinace a na úhrady veterinárního ošetření, o těchto akcích bude vytvořena dokumentace i s fotografiemi a celá částka bude vyčerpána do 23. prosince 2005. Zatím nám přišly faktury od hodonínských členek za cca 12.000,- Kč, proto bychom rádi apelovali na ostatní členy, kteří odchytávají a kastrují kočky, aby neváhaly této možnosti využít a poslali nám faktury a vyúčtování k proplacení.

(
4/ Zpráva o příkladné činnosti hodonínských členek

Od členek Společnosti z Hodonína Marie Brázdilové a Nadi Tomalové jsme opět obdrželi podrobnou zprávu o tom, jak si vedly v uplynulém období od 1.1. – 1.10.2005. V celkovém shrnutí se podařilo zachránit 54 opuštěných koček a koťat, z nichž bylo 33 umístěno do kočkomilných domovů, dále bylo 43 zvířat vykastrováno a vakcinováno, z toho 5 kočiček bylo pro jejich plachost a nedomestikovatelnost vráceno do původních lokalit, kde mají zajištěno přikrmování. Bohužel, 5 zvířátek odešlo do kočičího nebe pro nevyléčitelné nemoci. Nelze zde vylíčit všechny výrazné události, ať už se šťastným nebo smutným koncem, které hodonínské členky ve zprávě popisují, ale přeci jen pár z nich vybíráme: 
Březen 2005 

…kontaktovala nás MVDr. Jůzová, zda se neujmeme kocourka s tříštivou zlomeninou stehenní kosti sraženého autem, kterého lidi zachránili a zaplatili mu první léčbu, ale nechat si ho nemohli. Operaci jsme domluvily u specialisty MVDr. Šimka až v Senici na Slovensku, takže jsme kocourovi Vašíkovi musely vyřídit i cestovní pas. Operace stála 4000,- Kč + cesta 400,-. Vašíka nemůžeme zatím umístit, neboť léčba není zcela skončena (chybí 2. kontrolní rtg), ale pohybově je na tom  tak, že je mu dvůr malý…

Duben 2005

…na upozornění jsme navštívily osadu Nesyt u bývalého statku, cca 3 km od Hodonína. V domcích bez sociálního zařízení apod. žijí výhradně lidé z velmi slabých sociálních skupin. Přesto právě tito lidé se ochotně ujímají nalezených a opuštěných zvířat, ačkoliv nemají prostředky na veterinární péči. Rády jsme pomohly více rodinám – např. 6 koček jsme nechaly vykastrovat, dalším jsme vyléčily ušní svrab, jen velmi nemocná kočička Johanka zatím musí zůstat v naší péči. Pokoušely jsme se pomoci kočičce se zraněnou nohou, ale dle veterinářky jde o nevratné porušení nervu. Žije tam tedy sice s handicapem, ale u milující rodiny!…

S kompletním textem zprávy se můžete seznámit na naší stránce www.kockaapravo.cz v rubrice O nás

Hodonínské členky naplňují cíle a předsevzetí naší Společnosti do posledního puntíku, nestarají se totiž „jen“ o kastrace a vakcinace, ale pomáhají také sociálně slabým  a starým lidem, kteří se o kočku starají, ale nemají finance a dále s úspěchem vylepují osvětové letáky na nástěnky v obchodních centrech.

(
5/ Křest knihy Jejich jest království

Ve čtvrtek 15. září 2005 proběhl křest knihy Jejich jest království, pozvánku jste mohli vidět na naší webové stránce. Společnost zajistila jak prostory Studia Paměť, kde nám vyšli velice vstříc a prostory nám „zapůjčili“ zcela zdarma, tak veškeré občerstvení v průběhu celého večera a dále také medializaci nejen samotného křestu, ale potažmo také celé Společnosti na webových stránkách spřízněných organizací a v médiích jako je deník Právo a také ČR Regina, jejichž zástupci pozvání uvítali. Knihu sestavil a předmluvou doplnil p. Jan Čejka a na křestu velice hezky mluvil jak o knize samotné, tak i o celkové situaci hospodářských zvířat v USA. 

Pan Čejka taktéž navštívil sídlo naší Společnosti v Černošicích, kde se seznámil s celým rozsahem naší činnosti, potěšil s dětskou tvorbou i kočičkami, a to jak místními, tak paní Kopáčové a po setmění se účastnil krmení vykastrovaných plašanek, které ho okouzlily nejvíce, a to jak pěkně vypasenými tělíčky, tak svojí důvěrou, se kterou se k nám odevšad sbíhaly. Panu Čejkovi se u nás moc líbilo, věnoval nám 500 US dolarů na kočičky a různé dárky, ale tím největším je jeho důvěra a další podpora naší činnosti do budoucna. Milý Jene, mnohokrát Vám děkujeme za všechno, čím jste nás za svou krátkou návštěvu v Čechách potěšil a také za to, že jste v nás zanechal nesmazatelný pocit důvěry v to, že v naší snaze bojovat o opuštěné a týrané kočky nejsme sami.

(
6/ Závěrečné informace

Skončila doba prázdnin a letních radovánek, nastal podzim a s ním i řada významných akcí na ochranu zvířat. 

1. říjen je Den Vegetariánství, který se ve světě slaví už od roku 1977, kdy jej vyhlásila Severoamerická vegetariánská společnost a o rok později byl tento den podpořen Mezinárodní vegetariánskou unií. Od té lidé si na celém světě připomínají výhody bezmasé stravy, která nejen prospívá zdraví lidí, pomáhá zachránit statisíce lidí umírajících hladem v rozvojových zemích, ale zároveň snižuje utrpení hospodářských zvířat ve velkochovech, na transportech a jatkách. Více se dozvíte na www.svobodazvirat.cz  
4. října oslavíme Světový den zvířat. Pražský spolek ochránců zvířat při této příležitosti pořádá 19. umisťovací výstavu opuštěných koček, která se bude konat v neděli, 9. října 2005 od 10 do 17 hodin v centru PUJMANKA, Pujmanové 1219, Praha 4. Výstavy se zúčastní více než 100 kočiček a koťátek z útulků celé republiky, včetně chlupíků našich členek z Hodonína. PSOZ si dovoluje pozvat všechny lidičky, kterým není lhostejný osud opuštěných zvířat. Více se dozvíte na naší stránce www.kockaapravo.cz v rubrice Oznámení.

13. listopadu 2005 Vás zveme na další umisťovačku, a sice VÝSTAVU PRO KOČKU - podzimní umísťovací výstavu opuštěných koček, kterou pořádají OS podbrdsko a kocky-online v prostorách Chvalské tvrze (Praha 9, Horní Počernice). Vybrat si mňoukajícího spolubydlícího, nebo jenom přispět opuštěným číčám pohlazením či něčím dobrým na zub budete moci od 10 do 17 hodin. Cílem výstavy je najít nový domov pro co největší počet koček a shromáždit krmení pro ta zvířata (hlavně nechtěná koťata), která se na podzim do péče útulků ochranářských organizací i soukromých pečovatelů dostanou. Proto je i zde vstupenkou na výstavu konzerva krmení pro kočky. Na výstavě se seznámíte se svěřenci těchto organizací: OS podbrdsko – Pha západ, První společnost za práva koček – Hodonín, Azyl pro opuštěné kočky LUCKY – Černiv, Útulek pro kočky Dobřichov, útulek pro kočky BOCA – Bukovany u Kyjova, útulek Bona – Kozly, PSOZ a Číča z Litvínova.

Více se dozvíte na naší stránce www.kockaapravo.cz v rubrice Oznámení.

(
Vážení členové, na závěr bychom vám rádi poděkovali za vaší pozornost při čtení Zpravodaje a za veškerou činnost a energii, kterou věnujete péči o kočky. Věřte, že i když se vám občas zdá vaše snaha nesmyslná, když vám úřady vaši snahu bojkotují nebo když se setkáte tváří v tvář s lidským zlem, tím nejhorším ze všech, které dokáže ublížit i tak nevinnému zvířeti jako je kočka, přesto má vaše snaha obrovskou cenu! I jeden jediný zachráněný kočičí život má nevyčíslitelnou cenu! A proto Vás prosíme, pokračujte i nadále v aktivitách, které podnikáte na záchranu koček! Kočky vaší pomoc potřebují.

Úplně na závěr bychom chtěli všechny členy poprosit, aby se stále snažili naší Společnost co nejvíce propagovat a medializovat, neboť získání povědomí široké veřejnosti je základním prostředkem, aby se o naší činnosti dozvěděli potencionální sponzoři a podpořili ji finančními či materiálními dary. 

Získávejte příznivce a vyžadujte kontakty na ně, abychom věděli, s kým můžeme do budoucna počítat a na koho se v případě potřeby obrátit.

Jakýkoliv nápad, jak na nás upoutat pozornost  a tím spíše jeho realizace bude s nevídanou radostí vítána.

Prosím, uvědomte si, že nevinných a přesto smutných kočičích očí je všude kolem spousta, ale lidí, kteří prosby těchto očí vyslyší naopak nevídaně málo! Konejte tak, aby se tyto smutné oči znova rozzářily štěstím!

   (
